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                              Den 1. marts 2026 af MSB 

Indre By Lokaludvalg har på deres møde den 13. marts 2025, på baggrund af forslag fra miljøgruppen, 

beslutning på lokaludvalgets møde den 12. december 2024 og noter fra det borgermøde om det lokale 

miljøarbejde, 23. januar 2025, godkendt forslag til ramme for årsplan for miljøpunktets arbejde i 2025.  

1. Cirkulær by 

a. Affaldssortering og genbrug: Belysning af, hvordan affaldssortering virker i bydelen mhp. at få 

affaldssortering til at fungere i lokaludvalgsområdet samt redegøre for affaldsstrømmenes vej fra 

container til genanvendelse. 

Miljøpunktet har med input fra lokale beboere i Indre By, miljøgruppen og forperson fra lokaludvalget 

sat fokus på, hvordan affaldssorteringen fungerer i Indre By og udfordringer med manglende kapacitet, 

til affald, sortering, genanvendelse flere steder i bydelen.  

De 50 sorteringspunkter, som ifølge ressource- og affaldsplanen skulle etableres senest i 2025, er opsat i 

det offentlige rum, men de dækker ikke behovet ift. antal beboere og affaldsproduktion i bydelen. 

Miljøpunktet har derfor holdt adskillige møder og samarbejdet med kommunen om alternative 

muligheder for at både sortere og genanvende, herunder lokaliteter til nærgenbrugsstationer og 

repair/genbrug og upcycling. Der er fortsat ikke en løsning og arbejdet fortsætter derfor i 2026. Det 

omfatter også arbejde med sortering i det offentlige rum, og ikke flere beholdere i de mindre baggårde.  

Miljøpunktet holdt i maj 2025 et beboermøde og indsamlede viden om affaldssortering i Indre By (link 

til opsamling fra beboermøde), og skrev en artikel om sortering ved kilden kontra sammenblanding og 

eftersortering. Formidlet til lokaludvalg og Københavns Kommune.  

 

2. Grøn by 

a. Begrønning af gavle/facader og plantning af træer eller anden egnet beplantning 

Miljøpunktet har været på tur i Nyboder og snakket med en lokal borger om ideoplæg til lokale 

havegrupper, holdt grøn inspektionstur i efteråret og sparret med borgere i bydelen, som henvender sig 

og spørger til ”grønne facader” og puljer, som kommunens biopulje.  

b. Prioriteret indsats i udvalgte områder, hvor Miljøpunkt skal være opsøgende 

Miljøpunktet har understøttet og prioriteret at udbrede muligheder for at lave grønne facader, gadehaver, 

og projekt om ”grå gader til grønne”-puljen. Vi var forud for puljens tilblivelse på tur med en kommunal 

fagperson og gav her input til de praktiske forhold, når vi og borgere skal vælge planter, hvor meget 

plads, eller hvor lidt planter og træer kræver, pasning og pleje mm. Det har efterfølgende bidraget til 

kommunens administrationsgrundlag for ordningen. Kommunen modtog 14 ansøgninger, der er givet 11 

tilsagn af 43 plantehuller og 3 afvisninger i 10 gader i Indre By og på Christianshavn. Ikke alle planter er 

plantet endnu; det bliver de i 2026. Indre By og Christianshavn var de bydele, hvor den afsatte pulje blev 

brugt først. Puljen fortsætter fra 2027.  

 

Vi har indkøbt planter og sammen med borgere og naboer til miljøpunktet, haft en workshop og plantet 
vilde blomster på Nytorv den 4. juni 2025, til inspiration for borgere og erhverv, både via formidling og 

praktisk arbejde om biodiversitet. Vi har også lavet en aftale om pasning og vanding i sommerhalvåret 

med en af vores naboer. Bedet har været en stor succes, og både blomster og insekter har haft det godt. 

Nu venter vi på, at det blomstrer igen og kan inspirere flere til selv at plante fortovshaver.  
c. Indre By Lokaludvalg kan bevilge puljemidler til begrønning. Ingen bevilget i 2025. 
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d. Projektforslag om Nørre Voldgade 

Lavet oplæg til vision om Den Grønne Ring og stået for forberedelse og afholdelse af byvandring og 

borgermøde om Nørre Voldgade, med efterfølgende opfølgning og anbefalinger, sammen med en ny 

arbejdsgruppe. Der er også lavet et oplæg til studieprojekt om transformation til en grønnere og mere 

fredelig Nørre Voldgade, inkl. anbefalinger fra borgere, lokaludvalg og arbejdsgruppe. Der er fundet 

studerende fra Aalborg Universitet, København, som i 2026 skal arbejde med projektet, forud for nyt 

borgermøde. Se vision, materiale fra borgermøde, opsamling og projektoplæg til studieprojekt med i 

matr. om Nørre Voldgade projekt. Projektet handler også om mobilitet, fredeliggørelse, mindre støj og 

luftforurening, 2030skov, fællesskab/mødesteder, med de nuværende og fremtidige brugere. 

e. Projektforslag om beplantning på Rådhuspladsen og andre steder i bydelen.  

Miljøpunktet har understøttet projektet og miljøgruppens arbejde, herunder kontakt til kommunen, og 

fortsætter i 2026. 

BioBlitz: Miljøpunktet har søgt og fået tilsagn om midler til BioBlitz fra Københavns Kommunes 
Biopulje, samt godkendelse fra Indre By Lokaludvalg og Christianshavns Lokaludvalg i maj 2025 
om, at indsatsen indgår i årsplanen. Det handler om at registrere biodiversiteten i bydelene, 
sammen med skoleelever, borgere og erhverv i de to bydele. Der var lidt udfordringer med at få 
skoler, især i Indre By, til at være med til at registrere biodiversitet med deres elever. Det endte 
med at blive en stor succes, som har dannet baggrund for vejledning, undervisning, information og 
film om, hvordan vi kan registrere biodiversitet og blive bedre til at passe på natur og arter i byen. 
Se materiale om BioBlitz 2026 

 

3. Sund by/Grøn mobilitet/Trafik 

a. Måling af forskellige typer af forurening (støj, luft) lokalt i bydelen (f.eks. Webersgade og Sølvgade).    

Miljøpunktet har den 19. november 2025, en tidlig morgen i vinteren, målt ultrafine partikler i og 

omkring Sølvgade, Webersgade og Krebs Skole. Her var meget trafik og der blev målt op til 68.000 

ultrafine partikler over lange perioder, mere forurening end forventet fra trafik i 2025. Der blev lavet et 

opslag om målingerne, live på sociale medier, som blev både set og kommenteret af mange. Vi laver i 

sommeren 2026 målinger på de samme lokaliteter og på samme tidspunkt for at sammenligne 

måleresultater og afdække, om den høje forurening kan kobles til fyring i brændeovne i området. 

b. Input til borgermøde om mobilitetsanalyse/trafikkonference. Miljøpunktet har ikke været inddraget.  

c. Nulemissionszone, studieprojekt i Københavns Havn, med måling af støj og luftforurening – sammen 

med Christianshavns Lokaludvalg. Miljøpunktet har haft 4 studerende, som har hjulpet med at sætte 

fornyet fokus på støj og luftforurening fra kanalrundfartsbådene, samt fra vandflyveren ved Langelinie. 

Vi har sammen med lokale borgere afholdt to aktioner, på Christianshavn og ved Nyhavn. Her var der 

særligt fokus på stop for fossil forurening fra kanalrundfartsbådene. Vi har også holdt en aktion ved 

vandflyveren den 6. november 2025. Aktionerne var sammen med lokale borgere. Opsamlingen fra både 

studieprojekt, herunder deres og vores egne målinger, har været brugt ift. sag i TMU om forlængelse af 

tilladelse til at lande vandflyveren ved Langelinie, ved legepladsen. TMU gav afslag på forlængelse, 

efter 2027, men gav mulighed for at se på alternative placeringer uden for havnen. Indsatsen har haft 

stor bevågenhed – se de studerendes rapport, aktioner og mål for en: Fossilfri Københavns havn  

Vi har i december 2025 været i dialog med WPI og lavet aftale om nye studerende i sommeren 2026. 

d. Overblik over forurening, målinger og efterprøvninger af målinger – se ovenfor. 
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e. Med udgangspunkt i det hidtidige arbejde i Indre By og på Østerbro vil vi (red. Miljøgruppen) 

afdække mulighederne for at fortsætte aktiviteterne på følgende områder: 

1. Landstrøm til krydstogtsskibe – blev på møde 13. marts i Indre By Lokaludvalg rettet til 

forurening fra vandflyverene, der letter og lander i Københavns Havn. 

2. Transport fra krydstogtskibe til Indre By skal være bæredygtig 

3. Kanalrundfarter skal være bæredygtige.  

Yderligere indsatser - Miljøpunktet har koordineret og bidraget til formulering om projektet Fossilfri 

Havn for Lokaludvalgene.  

Miljøpunktet har også stået for en indsamling af viden og anbefalinger om muligheder for at etablere 

røgfrie arealer udendørs som er sendt til lokaludvalget til videre behandling.  

Miljøgruppen henstiller desuden til, at Miljøpunktet skriver eller kommer med input til relevante 

høringssvar. Miljøpunktet har lavet forslag til høring for Klimastrategi samt høringssvar til handleplan, 

sammen med en mindre gruppe under byudviklingsgruppen. 

Miljøgruppen foreslår også, at Miljøpunktet som en eventuel ekstraopgave kan yde bistand til 

Stormflodsgruppen, navnlig hvad angår sikring af udsatte steder i Inderhavnen og information om 

risikoen. Miljøpunktet har ydet faglig sparring og arrangeret tur med lektor ved KU om ”Vandet 
kommer” og givet input til borgermødet herom.  

Endelig foreslår Miljøgruppen, at Miljøpunktet nogle gange i løbet af året på lokaludvalgsmøder 

redegør og drøfter et tema i dets arbejde med lokaludvalget. Miljøpunktet søger løbende at informere og 

bistå med vores faglighed på lokaludvalgsmøder, arbejdsgruppemøder og via sociale medier, 

hjemmeside og nyhedsbreve. Vi sparrer også med medlemmer i lokaludvalg, deres arbejdsgrupper, 

borgere og erhverv ift. de temaer og indsatsområder vi arbejder med.  

Der er i 2025 lavet et forslag til årsplan for det lokale miljøarbejde for 2026, i Indre By, som er sendt til 

Indre By Lokaludvalg. Der er også udarbejdet studieprojekter for Nørre Voldgade og for køle- og 

ventilationsanlæg. Dette har både betydning ift. kompetencer og ressourcer til det lokale miljøarbejde.  

Vi deltager ofte og giver løbende status til lokaludvalg og arbejdsgrupper, og får værdifuld viden og 

input og retur, til brug for planlægning og kvalitet i det lokale miljøarbejde. Vi samarbejder og sparrer 

med faglige netværk og kontakter i kommune, hos miljøpunkter, grønne organisationer og 

samarbejdspartnere, når der er brug for det ifm. vores projekter. Endelig er vores samarbejde med 

frivillige og lokale borgere en uvurderlig støtte og hjælp for vores arbejde for et bedre lokalt miljø og 

klima i Indre By. 
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Christianshavns Lokaludvalg godkendte årsplan for det lokale miljøarbejde 2025 på deres møde 

den 18. december 2024: https://www.kk.dk/dagsordener-og-

referater/Christianshavns%20Lokaludvalg/m%C3%B8de-18122024/referat/punkt-12 

1. Cirkulær by – sortering, bytte og ressourcer 2025 

1.1 Sammen med miljøgruppen, borgere, erhverv, frivillige og studerende har vi forberedt, arrangeret 

og afholdt den årlige affaldsindsamling i marts på og omkring volden på Christianshavn. Her 

er der sat fokus på henkastet affald og dyreliv på volden. Mængden af indsamlet affald og antal 

deltagere er afrapporteret i Miljøpunktets nyhedsbrev. 

1.2 Har arrangeret og annonceret tur til Krogs Flaskegenbrug, som på grund af ændring i loven 

og takster for emballage blev aflyst. Turen havde til formål at se på genanvendelse af glas, og især, 

høre om, at genanvendelse nytter og herigennem øge viden og reducere ressourceforbrug. Der blev 

som erstatning arrangeret endnu en tur til Amager Ressourcecenter, ARC, som desværre også blev 

aflyst på grund af flere afbud op til dagen.  

1.3 Har sammen med miljøgruppen og frivillige arrangeret, formidlet og afholdt et byttemarked, 

som satte fokus på behovet for at øge genbrug og minimere ressourceforbrug ved at købe mindre nyt 

– sammen med miljøgruppen, frivillige, borgere og netværk – sent efterår. Oplysninger om 

besøgende og mængder afrapporteret, bl.a. til miljøgruppen.  

1.4 Vi har formidlet afholdelse af mindst 6 Repair Caféer på Christianshavns Bibliotek i 2025, 

sammen med frivillige, netværk og borgere. Gruppen har i 2025 klaret det meste selv, så 

Miljøpunktet har i meget lille grad kunne bidrage med sparring. Vi har kunnet oplyse om det 

fantastiske initiativ, når folk har spurgt til repair og i miljøpunktets nyhedsbreve.  

1.5 Vi har formidlet og vejledt om affald og ressourcer – bl.a. hvad nytter det at sortere og bytte. Vi 

har holdt en tur til baggårde på Christianshavn, hvor vi var 7 personer, og holdt et møde med 

beboere hos Voldboligerne, om at kildesortere efter lukning af affaldsskakter, om at genanvende 

affald og om at hjælpe hinanden. Vi har formidlet viden om regler, regulativer, sortering - i hjemmet, 

i gården og i gaden - via nyhedsbrev, Facebook og hjemmeside. 

1.6 Undersøge hvor og hvilke affaldssorteringsløsninger, der etableres i det offentlige rum på 

Christianshavn i 2025. Med udgangspunkt i rapporten om sorteringspunkter fra 2020 laves der et 

nyt forslag til flere eller alternative placeringer på et kort, sammen med lokale borgere og netværk. 

Miljøpunktet har undersøgt hos Københavns Kommune, om der kan etableres flere sorteringspunkter 

end de opstillede i det offentlige rum. Det er ikke muligt, da de nuværende ifølge kommunen dækker 

den kapacitet, som der er behov for på Christianshavn.  

1.7 Lave oplæg til dialog, debat og høringer om kommunale strategier og planer – f.eks. om 

sorteringspunkter, genbrugsstationer og multifunktionelle affaldsløsninger samt forebyggende tiltag. 

I samarbejde med arbejdsgrupper, lokaludvalg, netværk. Miljøpunktet har lavet en artikel om 

affaldssortering ved kilden, eller sammenblanding og efterfølgende sortering – fordele og ulemper. 

Data viser, at begge typer sortering er komplementære, men udover logistik, bliver kvaliteten af 

affald, der kan genanvendes, forringet uden kildesortering. Link til debatoplæg. Er delt via 

nyhedsbrev og oplæg til dialog i lokaludvalgenes miljøgruppe.  

Periode: 2025 - Projektledelse/kompetencer/ressourcer/økonomi: Miljøpunkt, projektleder i 30-35 

timer/uge 6 uger samt person og ressourcer til opsamlende formidling.  

Ressourcer udover Miljøpunkt:  Frivillige, studerende, arbejdsgrupper.  

Interessenter/netværk i øvrigt: Christianshavns Lokaludvalg, Miljøarbejdsgruppen, kulturhuse, 

biblioteker, skoler, gymnasier, Københavns Kommune, TMF, ejer-, lejer- og beboerforeninger, Amager 

Ressourcecenter (ARC).  Særlige interessenter: Børn, unge og bedsteforældre. 
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2. Grøn By – bynatur, biodiversitet og klima 

2.1 Holde en guidet tur eller workshop, der sætter fokus på bynatur ved at anlægge, passe og pleje 

grønne facader, fortovshaver og grønne arealer og fortælle om, hvordan man skaber mere bio- 

diversitet med lokale borgere, skoleelever og institutioner. Turen ikke afholdt, se indsats under 2.3. 

2.2 Afholde en tur om grønne tage for borgere, erhverv og netværk, hvor vi viser eksisterende 

grønne tage på Christianshavn frem, til inspiration for andre. Turen ikke afholdt, se under 2.3. 
2.3 Miljøpunktet har ift. indsats 2.1, 2.2. og 2.3 løbende formidlet, vejledt og været i dialog 

med borgere og erhverv om muligheder for at begrønne byen med f.eks. grønne tage, grønne 

facader, grønne gader, rekreative byrum og pladser, herunder pasning og pleje – via mail, telefon, 

på kontoret, på Christianshavnerdag og via nyhedsbrev, hjemmeside og SoMe.  
Miljøpunktet har prioriteret at udbrede Københavns Kommunes mulighed for midler til 
begrønning; byfornyelsespuljen til ”Grønne facader”, herunder Miljøpunktets guide til grønne 
facader, Biopuljen og projekt om tilskud til at omdanne ”grå gader til grønne”- puljen. Miljøpunktet 
tog forud for puljens tilblivelse på en tur rundt i byen, sammen med en kommunal fagmedarbejder, 
og gav her input til praktiske forhold og god vejledning når borgere og erhverv skal vælge planter 
og træer og hvad kræver de af plads, pasning og pleje. Dette har bidraget til kommunens 
administrationsgrundlag for ordningen. Kommunen har i Indre By og på Christianshavn modtaget 
14 ansøgninger, der er givet 11 tilsagn af 43 plantehuller i 10 gader, samt 3 afvisninger. Ikke alle 
planter er plantet endnu, det bliver de i 2026. Indre By og på Christianshavn var de bydele, hvor 
den afsatte pulje blev brugt først, her var der også afsat ekstra midler. Puljen fortsætter fra 2027.  
2.4 Understøtte, informere om og komme med input til lokaludvalget om høringer af relevante 

strategier og planer på natur- og klimaområdet på Christianshavn. Miljøpunktet har lavet og 

delt forslag til høringssvar til Københavns Kommunes ”Klimastrategi og klimahandleplan”. 
2.5 Søge penge til at lave et grønt-tag-demonstrationsprojekt, som kan vise og sprede faktuel viden 

om at etablere grønne tage, herunder opbygge og understøtte et grønne-tage-netværk via Facebook, 

hjemmeside og offentlige ture, med hjerteforeningen og miljøpunkterne i København. Miljøpunktet 

har ikke søgt midler til at lave et demonstrationsprojekt for grønne tage, men søgt til BioBlitz.  

BioBlitz: Miljøpunktet har søgt og fået tilsagn om midler til BioBlitz fra Københavns Kommunes 
Biopulje, samt godkendelse fra Indre By Lokaludvalg og Christianshavns Lokaludvalg i maj 2025 
om, at indsatsen indgår i årsplanen. Vi registrere biodiversitet, sammen med skoleelever, borgere 
og erhverv i de to bydele. Der var lidt udfordringer med at få skoler, især i Indre By, til at være med 
til at registrere biodiversitet med deres elever. Det endte med at blive en stor succes, som har 
dannet baggrund for vejledning, undervisning, information og film om, hvordan vi kan registrere 
biodiversitet og blive bedre til at passe på natur og arter i byen. Se materiale om BioBlitz 2026 
2.6 Undersøge muligheder for at undgå brug af fossile brændstoffer til ”ukrudtsbekæmpelse” og 

lav notat om alternative løsninger at udføre gartnerarbejdet i kommunen. Ventes udført marts 2026.   

2.7 Eventuelt lave en ansøgning og søge eksterne midler til et natur- og biodiversitetsprojekt på 

Christianshavn, sammen med arbejdsgrupper og netværk. Se 3.2. 

Periode: Hele 2025 - Projektledelse/kompetencer/ressourcer/økonomi: Projektmedarbejder og 

fagperson i 4-6 uger, med bistand fra frivillige/fagpersoner; Peder Clement, Jann Kuusisaari m.fl. 

Ressourcer/økonomi ud over Miljøpunkt: Frivillige, studerende og ansatte i miljøpunktet  

Interessenter/netværk/partnerskaber i øvrigt: Lokaludvalg, Københavns Kommune, studerende, private 

aktører, ejer-, lejer- og beboerforeninger og fonde. 

mailto:miljopunkt@a21.dk
https://a21.dk/bioblitz/
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Sund By- ren luft i by, havn og hjem  

3.1 Sætte fokus på udfordringer med og behovet for mere sundhed (og kilder og virkemidler). Holde 

minimum 3 møder i Sundheds-gruppen og løbende yde faglig støtte og sparring til medlemmer i 

arbejdsgrupperne. Medlemmerne i arbejdsgruppen kan nedsætte undergrupper, som konkret arbejder 

med tiltag, bl.a. at kortlægge indsatser og lokal involvering i forberedelser til kommende indsatser og 

projekter - for borgere, erhverv. Se 3.2. 

3.2 Lav projektoplæg om tiltag til at fremme sundhed på 1-2 lokale pladser, hvor der ikke spilles 

forstærket musik og som appellerer til leg bevægelse og rekreation. F.eks. Hal C og Martin Andersen 

Nexøs Plads. Forslag til at opsætte enkelte redskaber, keramiske trædesten til gangruter for lokale og 

besøgende på Christianshavn. Evt. studieprojekt.  

Miljøpunktet har sammen med miljøarbejdsgruppen m.fl. set på muligheder for at skabe et ”fredeligere” 
og mere grønt og sansende område, efter Operahuset. Oplægget blev efterfølgende sendt til A. P. Møller 

Fonden, som hurtigt meldte tilbage, at fonden ikke ville støtte projektet grundet andre disponeringer i 

området. Link til projektet her. 

3.3 Miljøpunktet fik sammen med arbejdsgruppen med medlemmer fra Christianshavns Lokaludvalg og 

Indre By Lokaludvalg lavet oplæg til WPI-studerende fra USA i januar 2025, a) om at undersøge 

muligheder for at fremme lovgivning for regulering og drift af kanalrundfartsbåde på diesel i havn og 

kanaler senest i 2030 og b) formidle de studerendes resultater. Projektet var en opfølgning på 

studieprojekt i 2024 om bl.a. luft- og støjforurening fra havnerundfarts-både samt CO2 belastning. 

Miljøpunktet har haft 4 studerende, som har hjulpet med at sætte fornyet fokus på støj og luftforurening 

fra kanalrundfarts-bådene og vandflyver ved Langelinie, i 5 uger i maj og juni 2025.  

Der er sammen med lokale borgere afholdt to aktioner, på Christianshavn og i Nyhavn, med særligt 

fokus på stop for fossil forurening fra kanalrundfartsbådene, og en aktion ved Vandflyveren den 6. 

november 2025. Begge aktioner var sammen med lokale borgere. Opsamlingen fra både studie-projekt, 

herunder deres og vores egne målinger, har været brugt ifm. input til sag i TMU om forlængelse af 

tilladelse til at lande vandflyveren ved Langelinie, ved siden af legepladsen. TMU gav afslag på 

forlængelse, efter 2027, men gav mulighed for at se på alternative placeringer uden for havnen. Læs 

mere om de studerendes rapport, om aktioner, presseomtale og mål for: Fossilfri Københavns havn 

Miljøpunktet har koordineret og bidraget til formulering om Fossilfri Havn for Christianshavns 
Lokaludvalg og Indre By Lokaludvalg.  

3.4 Udlån af støjmåler og luftmåler til lokale borgere og erhverv i bydelen, med fokus på aktuelle 

forureningskilder. Sker løbende – til borgere og dem som arbejder i bydelen. 

3.5 Understøtte og komme med inputs og høringssvar til Christianshavns Lokaludvalg om Københavns 

Kommunes arbejde for renere luft og mindre støj - til forskrift for støj fra køle og ventilationsanlæg. 

3.6 EVT. understøtte lokaludvalg og arbejdsgrupper med et oplæg til debat, der kan fremme grøn 

mobilitet og mulige tiltag til et sundere og mere fredeligt Christianshavn.  

3.7 Evt. lave oplæg til studieprojekt sammen med ”Stormflodsgruppen”. Miljøpunktet har sparret 
med medlemmer af stormflodsgruppen, og ved kontakt til KU arrangeret tur med lektor ved KU og 
to studerende om ”Vandet kommer” og givet input til borgermødet herom.  
Periode: januar, marts, maj-juni og evt. september 2025.  

Projektledelse/kompetencer/ressourcer/økonomi: Miljøpunktet, projektleder/fagperson Marianne S. B. i 

6-8 uger. Ressourcer/økonomi ud over Miljøpunkt: Arbejdsgrupper, studerende og frivillige. 

Interessenter/netværk i øvrigt: Lokaludvalg, arbejdsgr., kommune, universiteter repr. for erhvervet. 

mailto:miljopunkt@a21.dk
https://a21.dk/wp-content/uploads/2026/03/Skal-vi-moedes-i-det-groenne.pdf
https://a21.dk/fossilfri-havn/
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Der er i 2025 lavet et forslag til årsplan for det lokale miljøarbejde for 2026, på Christianshavn, 
som er sendt til Christianshavns Lokaludvalg til behandling og godkendelse. Der er arbejdet 
med oplæg til WPI studieprojekt om fossilfri havn. Studerende giger værdi til det lokale 
miljøarbejde ift. kompetencer og ressourcer.  

Vi er med til arrangementer i bydelen, Christianshavnerdagen og torvedage og deltager til 
møder for lokaludvalg, miljøgrupper og øvrige arbejdsgrupper, og giver input og værdifuld 
viden og input retur. Dette er vigtigt for planlægning og kvalitet i vores indsatser og projekter. 
Endelig samarbejder vi og sparrer med vores faglige netværk og kontakter i kommune, andre 
miljøpunkter, grønne organisationer og samarbejdspartnere når der er brug for det ift. 
projekter. Sidst men ikke mindst er vores samarbejde med frivillige og lokale borgere en 
uvurderlig støtte og hjælp for vores arbejde for et bedre lokalt miljø og klima på 
Christianshavn.  
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